

# 寒假作业不设标准答案

## 昨天全市中小学结束寒假,一学校“开放式”作业受欢迎



几位男生正在“欣赏”单文睿的作业。记者 白雪 摄

本报泰安2月12日讯(记者 白雪) 2月12日泰安市中小学结束寒假,学生又重新回到学校。泰山学院附属中学初一学生的作业按课程方案自己整理,没有标准答案。老师希望通过开放式作业,让学生多动脑,弥补自己的学科弱势。

12日,记者来到泰山学院附属中学初一九班,学生们在教室内等待参加开学典礼,“晒”起寒假作业。记者看到,这些寒假作业的封皮各式各样,内容都不一样。初一八班的张祎完成了家庭火灾逃生计划,制作了十多种逃离方式。“这项寒假作业让我了解了我家的结构,我跟爸妈经常在

家做游戏,放一个盆子当火源,然后按照设计方案逃离。”

在初一九班贾文欣手中,记者看到了《初一年级寒假作业课程方案》,这本书里有每门科目要求做的作业。“英语作业是自己根据自身情况整理单元知识网络,跟读录音温习功课,再制作一份没有题目要求的手抄报。”贾文欣说,这样的作业很自由,她觉得寒假过得轻松,做作业时不知不觉学到很多知识。

初一五班程鑫鑫的家长程虎说,学校寒假作业很有特点,寒假期间女儿特地跟他开了个小会商量如何完成一份不一样的作业。“因为是课程

方案式的作业,孩子可以对自己学得不好的部分着重学习,对自己感兴趣的作业加强学习,我跟我一起完成作业的过程也收获很多。”

泰山学院附属中学教研室吴红老师介绍,学生的寒假作业是各级部老师开会研究后布置的,大多数是开放式,因此每个学生交上来的作业虽大体提纲一样,内容却都不一样。

“这些寒假作业没有标准答案,例如历史作业是评议泰安的一位历史名人,学生们搜集的资料种类很多,锻炼了动手和动脑能力,这对学生是一种最好的锻炼。”初一八班班主任赵秋云说。

# 考声乐偏不要伴奏

## 教师:清唱易失色,最好别冒险

本报泰安2月12日讯(记者 邵艺谋) 12日,在山东科技大学音乐学专业技能测试中少数考生在考试时因自信坚持清唱。专业老师则称,清唱多少会有点失色,建议考生最好不要选择清唱。

11日,山东科技大学2012年音乐学专业技能测试报名在山东科技大学泰山科技学院进行。在声乐演唱项目中,考生可以选择学校提供的专业老师伴奏。记者在现场看到,绝大多数考生都选择伴奏演唱,报名后合奏试唱。但有个别考生选择了清唱。

考生小邹告诉记者,他对自己的演唱功底很有信心,特意选择清唱,“想让考官听清楚嗓音和演唱

技能。”山东科技大学音乐学大四学生李庆岳说,选择清唱是一个很冒险的尝试,“以前很少看见考生选择清唱。”

12日上午,一位选择清唱的考生闷闷不乐地走出考场,“唱得不理想。”这名考生说,由于赶考没有休息好,嗓子不舒服影响了临场发挥,“当初要是选择伴奏,就能盖着点了,后悔死了。”

泰城一高校音乐学专业老师刘鹏告诉记者,部分考生因为比较自信或没时间适应现场伴奏而选择清唱,这种做法比较冒险,“演唱时的伴奏可以帮助考生丰富声音,还能够带动考生的表演情绪,如果选择清唱,会失色很多。”



11日,报名的学生排起长队。记者 邵艺谋 摄

服务读者, 奉献社会, 成就自我

悠久的历史渊源孕育了博大精深、博大精深的孔孟儒学。

绚丽多彩的齐鲁文化。

在承袭齐鲁文化的基础上,不断创新。

鲁文化是璀璨的明珠,是黄河下游造就了山东人淳朴厚道、敬业实干的人文精神。

关注社会, 关注民生。

是我们的信念和追求。

根植齐鲁文化, 传承民族精神。

关乎天文以察时变

关乎人文以化成天下

大舜

尧舜

孟子

曾子

孔子

王羲之

姜夔

李清照

谢道韞

辛弃疾

# 办主流大报, 树百年品牌

齐鲁晚报

国家新闻出版总署公布全国晚报都市报类报纸竞争力排名齐鲁晚报位居第3

山东省广告收入位居榜首, 发行量遥遥领先, 是山东省最具影响力的报纸: 日均发行量150万份, 每份报纸有5.5个人在传阅, 年广告收入超过5.2亿元, 你值得信赖的媒体。

齐鲁晚报·今日泰山地址: 泰安市长城路中段明珠商务大厦12楼B座 新闻热线: 6982110 广告订版电话: 6982118

风行齐鲁“0”距离

